

ESPAÑA TIENE QUE SER LIBRE

Esta noche
A LAS OCHO EL
DR. NEGRIN
se dirigirá por radio a los españoles y a todos los pueblos del mundo acerca de "ESPAÑA ANTE LA CRISIS INTERNACIONAL"

PORQUE ASI LO QUIEREN TODOS LOS ESPAÑOLES

El programa de unión nacional formulado en los 13 puntos del gobierno de la República cobra palpitante actualidad ante la nueva situación creada por los que quisieran dar a la cuestión española un giro contrario a los intereses de la nación.

nos a la misma sangre. Nuestra contienda hoy está planteada entre españoles e invasores. Nosotros, como decía el doctor Negrin, no vamos a convertirnos en capituladores, porque así lo decidan los enemigos de España, llámenlos como se llamen. Nosotros no estamos dispuestos a ceder ni un solo palmo de territorio a los fomentadores de esta contienda. Eso, jamás. La República no quiere compromisos con los que desean hacer de nuestro país otra Checoslovaquia.

REGRESO DE NUESTRO CAMARADA MIJE

Ha regresado de Barcelona, adonde se trasladó con objeto de asistir a las sesiones del Parlamento, nuestro camarada Antonio Mije, y, por tanto, a partir de hoy se reincorpora a su labor dirigente en la Redacción de MUNDO OBRERO.

EL CONSEJO NACIONAL DE INDUSTRIA DE GUERRA

Se acaba de crear por decreto apareado en la "Gaceta" el Consejo Nacional de Industria de Guerra. Con ello se da satisfacción a un anhelo perseguido con que contamos para suministrar a nuestro Ejército las armas, municiones y pertrechos que necesita para triunfar.

HABLANDO CON EL CAMARADA MANUEL DELICADO

"Yo tengo la convicción —dice— de que las relaciones entre socialistas y comunistas entrarán ahora en un período de rápido mejoramiento" NUESTRA UNIDAD TIENE QUE AMPLIARSE A TODOS LOS ESPAÑOLES QUE QUIERAN DE VERDAD A SU PATRIA

Acaba de llegar de Barcelona nuestro querido camarada Manuel Delicado, miembro del Buró Político de nuestro Partido. Hemos hablado brevemente con él sobre algunos problemas fundamentales del momento.

¿Qué opinión te merecen los documentos recientemente publicados por el Comité Nacional de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista?

—Los acuerdos que reflejan esos documentos —dice— responden a una necesidad imperiosa del momento. Las discusiones de ambos partidos hemos coincidido en la necesidad de que se evite la grave situación internacional. Más de los años jugando a la guerra y a la paz por parte de las democracias europeas que la paz de Europa dependerá de los resultados de nuestra contienda. España no es un islote en el concierto de los países de Europa. Hoy constituye uno de los factores más importantes para evitar la guerra y consolidar la paz. De

además la gran importancia de nuestra lucha y lo que representa la misma como factor decisivo en la solución de la situación internacional.

Es deber de todos trabajar para crear las condiciones de una salida victoriosa de la guerra. En los momentos actuales los peligros se derivan de la situación internacional para nosotros. Primero, que los países que han intervenido en el desmembramiento de Checoslovaquia se aprovechen de un estado psicológico en el extranjero producido por la propaganda reaccionaria considerando el pacto de Munich, como la salvación de la paz y quieren liquidar el problema español con un ultimátum de esas mismas potencias que significa la pérdida de la personalidad de España como país independiente y el establecimiento de un régimen de tipo colonial en nuestro país. En segundo lugar, tenemos este otro peligro: que la propaganda de los enemigos pueda prender en el ánimo de algunos ciudadanos haciéndoles creer que el acuerdo de Munich va a tener como contrapartida que Alemania e Italia desistan de sus propósitos sobre España, esto es, que el sacrificio de Checoslovaquia pueda redundar en beneficio de nuestro país. Esto es completamente falso.

¿Que crees necesario hacer ante esta situación?

—Estamos convencidos que en el orden internacional se necesitan los grandes movimientos de las masas obreras y democráticas en defensa de España para evitar estos peligros, ya que si se ha podido consumar el crimen que se ha llevado a cabo contra Checoslovaquia es



En Albacete se celebró el pasado domingo una gran concentración juvenil en favor de la unidad de la J. S. U., a la que asistieron representantes de todos los pueblos de la provincia, que llenaron el amplio local. En ella, Santiago Carrillo trazó de manera clara y concreta que la línea de la J. S. U. es la única revolucionaria de los presentes momentos. (Foto Mayo)

ANTE LAS PROVOCACIONES HUNGARAS, EL GOBIERNO DECLARA EL ESTADO DE GUERRA

Han quedado rotas las negociaciones checo-húngaras

Praga, 14 (2 m.).—A consecuencia de los incidentes y desmanes cometidos por los terroristas húngaros, el Gobierno checoslovaco ha decretado el estado de guerra en Múscavo y otros distritos de la Rusia subcarpática.—Fabra.

que quedaban en Hungría, Eslovaquia proponía una autonomía seguramente generosa; pero el Gobierno húngaro ha considerado inaceptables tales proposiciones checoslovacas, siendo éste el motivo de la ruptura temporal de las negociaciones.

LA ACTITUD PROVOCADORA DE HUNGRÍA

Budapest, 14 (2 m.).—El ministro de Negocios Extranjeros, Kánya, ha manifestado esta tarde, en la sesión de la Comisión húngaro-yugoslava de Komarno, que en vista de no ver realizadas sus pretensiones respecto al trazado de fronteras, consideraba terminadas las negociaciones, en nombre de su Gobierno. El ministro no se ha considerado satisfecho ante las contraproposiciones checoslovacas entregadas esta mañana, alegando que las separa un abismo de la pretensión húngara, que no hay punto capaz de salvar, y por tal causa, pedía el urgente arreglo de sus "reivindicaciones" en Checoslovaquia a sus cuerdos potenciales firmantes del acuerdo de Munich.—Fabra.

Dekonyá ha hecho notar, con no muy clara intención, que teniendo en cuenta que Checoslovaquia tiene sobre sus armas a 18 quintas, el Gobierno húngaro no puede creer en los buenos propósitos del Gobierno checoslovaco. (Pasa a la página siguiente.)

DETALLES SOBRE LA RUPTURA

Praga, 14 (2 m.).—El correspondiente de la Agencia Havas en Komarno da los siguientes detalles sobre la ruptura de las negociaciones: El ministro de Negocios Extranjeros húngaro manifestó por la mañana a Eudapuz en Estovarquia, como representante de la Agencia Havas, que el Consejo de ministros, dando cuenta del plan eslovaco, consistente en ceder a Hungría 35.000 kilómetros cuadrados de territorio eslovaco con 218.000 habitantes, ha acordado convocar una reunión de las organizaciones proletarias de Madrid para examinar dicho documento conjuntamente y mostrar la adhesión ferviente de la clase obrera madrileña unida con el resto de la clase obrera internacional para la ayuda a la causa de la República y de la independencia de España.

ESPAÑA DESPIDE A LOS VOLUNTARIOS INTERNACIONALES

Un documento del Frente Popular

Barcelona, 13 (12 n.).—Se ha facilitado un documento a su cargo por el Frente Popular y la unidad de los voluntarios internacionales: "España es despierta emocionada con la independencia de España. En la batalla de la guerra y de la paz, nosotros defendiendo nuestra independencia, los verdaderos españoles tendremos siempre presente el ejemplo de la bravura y generosidad que nos habéis dado. Vinieron los internacionales procedentes de los más diversos países. Hermanos de varias regiones y partidos a ofrecer sus vidas por la democracia y la independencia de España. En las batallas más duras combatieron a su lado. Ahora van a cambiar de frente. Cada uno de estos voluntarios de la libertad gritarán al mundo la verdad de nuestra lucha y la unidad destructiva de nuestro pueblo. Al dejar nuestra patria, que siempre será suya, debemos despedirnos a los héroicos voluntarios internacionales con la promesa solemne de que la España del Frente Popular, por la que con tanta abnegación supieron luchar, sabrá también hacer triunfar la causa por la que durante dos años nos confundimos en los campos de batalla.—Febus.

La población de Cádiz, obligada a aplaudir a los italianos

Londres, 13 (12 n.).—El correspondiente del "Daily Telegraph" anuncia que los habitantes de Cádiz han sido "invidados" por las autoridades fascistas a aplaudir a los soldados italianos que embarcan en la estación para embarcar con destino a Italia.—Agencia España.

EL CAMARADA LAMONEDA, EN MADRID

Se encuentra entre nosotros el secretario del Comité ejecutivo del Partido Socialista Obrero Español, camarada Lamonedá. Su dramática labor en defensa de la unidad del interior de la J. S. U. ha dado particular relieve en los últimos tiempos a su nombre. Se ha bienvenido a Madrid.

DESDE PRAGA

LOS TUTORES LONJINOS DE CHECOSLOVAQUIA

Los hombres de Estado ingleses de todas las calibres y de las diversas aspiraciones no abandonan sus preocupaciones por Checoslovaquia. Ayer estuvo en Praga el lord alcalde de Londres, el señor Twayford. Llegó a esta ciudad en avión para controlar la distribución de las 2000 libras esterlinas recaudadas en Inglaterra para ayuda a los refugiados de los sudetes.

Por MIGUEL KOLZOV

inglés de Policía internacional a los distritos de Checoslovaquia ocupados por las tropas alemanas. Según el acuerdo de Munich, tenía también la Policía internacional el deber de proteger el orden y la libertad en las zonas ocupadas por los distritos afectados por el plebiscito. Pero en la actualidad ya no quedan de estos distritos más que unos pobres despojos. La Policía británica no puede servir en la actualidad más que de fuerza auxiliar del régimen hitleriano. Y así contemplamos el edificante cuadro de la actividad británica preocupándose de la "reconciliación" del continente europeo. Sir Austen Gwatkin organiza la agresión aduanera alemana en Checoslovaquia. Sir Twayford distribuye solemnemente limosnas a las víctimas del terror hitleriano, y ante el espectáculo de las represalias sangrientas contra estas víctimas, sir Malcolm se lava tristemente las manos, Mister Waes, con un nuevo rompecabezas entre sus manos, protege el orden en la zona de ocupación alemana.

El respetable gentleman se limitó a contestar que ésta era una cuestión política, y que, por consiguiente, no le interesaba que él no se ocupara de esta cuestión y no se ocupará tampoco de ella en lo sucesivo.

Al mismo tiempo, ha habido aquí otro inglés respetable: el comisionado supremo de la Sociedad de Naciones para los asuntos de los refugiados, el general Matkovic. Las organizaciones sociales antifascistas le mostraron, basándose en documentos y cifras, el horrible drama de los refugiados, de los antifascistas que han sido enviados a la zona ocupada por las tropas alemanas.

El comisionado supremo inició negociaciones con los nuevos dirigentes de Praga; pero no dieron resultado, y debido quizá a la premura de tiempo, ha salido inmediatamente en avión para el extranjero en unión del lord alcalde.

Hay otro tercer inglés que se ocupa, interesado por los asuntos de Checoslovaquia, es el señor Gwatkin. Uno de los colaboradores de lord Runciman. El avión de este tercer personaje ha aterrizado en Berlín, según parece, por razones meteorológicas. Ahora se proyecta, de acuerdo aduanero especial entre Alemania y Checoslovaquia, que debe ser sometido al Gobierno checoslovaco en forma de ultimátum. En él se exigirá de Checoslovaquia la libre entrada en su territorio, sin trabas ni tarifas de Aduanas, de todas las mercancías de los sudetes, además de ciertas mercancías alemanas.

El cuarto inglés llegado a Checoslovaquia no puede ser considerado ni como célebre ni como personaje eminente. Se trata simplemente de mister Waes, popular retirado de Londres. En unión de otro llegó con el primer destacamento

Las tropas republicanas reconquistan una cota en Coll del Coso

UN CAZA ENEMIGO DERRIBADO POR NUESTROS PILOTOS

Voladura de un fortín enemigo y avance de nuestras líneas en el sector de Las Rozas

Parte oficial del Ministerio de Defensa Nacional: "EJERCITO DE TIERRA.—Este: En el sector del Ebro, las fuerzas al servicio de la invasión, precedidas de intensísima actuación de la Artillería y la Aviación extranjeras, consiguieron ocupar, después de costosos intentos, la cota 484 de Coll del Coso. Las tropas españolas, en brioso contraataque, la reconquistaron, desalojando totalmente al enemigo. En combate con nuestra Aviación fué derribado un caza de los invasores.

Centro: En las primeras horas de hoy nuestras fuerzas, después de volar un fortín enemigo, han reafirmado su línea a vanguardia en el sector de Las Rozas. En los demás frentes, sin noticias de interés.

PERSECUCIONES CONTRA EL PUEBLO CHECO EN LAS REGIONES OCUPADAS POR POLONIA Y ALEMANIA

SE CONSTITUYE UN GOBIERNO EN LA ZONA CARPATORRUSA

Oraska Ostrova, 13 (10 n.).—Más de un millar de checos han sido expulsados de las regiones ocupadas por Polonia. Se les ha dado un plazo máximo de cuatro horas para abandonar el país. Los polacos han cerrado todas las escuelas checas. También expulsaron a los maestros y profesores. Los obreros checos de las fábricas y minas de la región han sido despedidos sin previo aviso.

En la parte de la región ocupada por las tropas alemanas se ha prohibido la publicación de periódicos en idioma checo. Los mismos alemanes que han llevado a efecto la ocupación de Svinov se muestran extrañados ante tal medida, ya que la inmensa mayoría de la población es checa. En varios puntos los soldados alemanes hicieron entrega a los habitantes de pan negro (del fabricado en Alemania). La población, unánimemente, rechazó el "donativo", declarando a los alemanes que bajo el régimen checoslovaco estaban acostumbrados a comprar bastante mejor que el pan negro alemán. Cuatro checos han sido detenidos en dicho punto e internados en Alemania.—Fabra.

OTRO BARCO INGLÉS AGREDIDO POR LA AVIACION ITALOGERMANA

Praga, 13 (10 n.).—Comunican de Ushed que durante la pasada noche un grupo de terroristas húngaros, hicieron pasar por una patrulla militar, atacó la estación de Berbenik (Eslovaquia oriental), capturando a siete empleados y a tres soldados. Cuando regresaron a la frontera los terroristas dieron muerte a un aduanero. Aviones militares checoslovacos han pasado sobre la Rusia soviética, ucraniano y húngaro, anunciando la constitución del primer Gobierno nacional carpatorruso, invitando a la población al trabajo y a la calma.—Fabra.

PROXIMA ENTREVISTA DEL MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS CHECO CON HITLER

Berlin, 13 (10 n.).—Esta tarde marchará a Berlingraden el ministro de Negocios checoslovaco, señor Chvalkovic, para entrevistarse con Hitler.—Fabra.

HITLER ESTABLECE ADUANAS EN LA NUEVA FRONTERA

Berlin, 13 (10 n.).—La Administración de Hacienda alemana se ha hecho cargo del servicio aduanero en la nueva frontera germanocheca.—Fabra.

Reunión del Comité Provincial de Madrid del P. C.

Se ha reunido el Comité Provincial de Madrid de nuestro Partido, con representantes de los Comités Provinciales de Cuenca, Toledo y Guadalajara, para examinar los problemas discutidos por el Buró Político y la reunión de los miembros del P. C. y otros camaradas responsables en Barcelona, adoptándose acuerdos concretos para su realización práctica.

También se ha examinado en esta reunión el documento lanzado a todo el proletariado mundial por las organizaciones políticas y sindicales de la clase obrera de España, y a la vista de su importancia se ha acordado convocar una reunión de las organizaciones proletarias de Madrid para examinar dicho documento conjuntamente y mostrar la adhesión ferviente de la clase obrera madrileña unida con el resto de la clase obrera internacional para la ayuda a la causa de la República y de la independencia de España.

Homenaje a los voluntarios extranjeros de la 40 División

LOS VOLUNTARIOS NO OLVIDARAN QUE EL FRENTE ESPAÑOL SE EXTIENDE MAS ALLA DE LAS FRONTERAS DE ESPAÑA

Barcelona, 13.—En un pueblo de la costa catalana se ha celebrado el homenaje de despedida a los voluntarios extranjeros que formaron parte de la 40 División. El acto había sido organizado por el Cuartel de Ejército, y han asistido representaciones militares y políticas. El local estaba adornado con banderas y alegorías de la Basilea y del cuartel de la Montaña, y repleto de Azahar, Maciá, Companya y Negrin.

Se recibieron innumerables adhesiones, entre ellas de los generales Sarabia y Rojo, que al ser leídas fueron acogidas con grandes ovaciones.

¿POR QUE NO HA TERMINADO AUN LA GUERRA? PREGUNTAN LOS DESILUSIONADOS PARTIDARIOS DE FRANCO

Según una crónica del "Tebib Arrumi" que explica la situación de la zona facciosa

París, 13 (12 n.).—El cronista de guerra Victor Berenquer y hoy subvencionalmente por el cuartel general de Salamanca, publica una pintoresca crónica en "Heraldo de Aragón" que está siendo muy comentada. Después de hablar del esfuerzo "denodado", extraordinario—el mayor que se ha registrado en la guerra—de los rojos en el frente del Ebro, dice que "una de las cosas que más desmoraliza a los rojos es la referencia que los periodistas damos a diario de la situación en el campo enemigo, ya que si pinjan a los rojos desmoralizados y con poca afición combativa y a su religión así mudada, nuestras gentes no se explican como no se ha terminado ya la guerra".

Aunque el "Tebib Arrumi" trata de contestar a esta pregunta de tantos españoles que fueron fascistas al principio y que hoy no pueden soportar el peso de la guerra, la verdad es que no consigue llegar a un resultado satisfactorio para sus empresarios de Italia y Alemania.—Argos.

Mientras subsista la invasión continuará incólume nuestra determinación de ponerla término y acabar con ella.

Alvarez del Vayo

EN MADRID SE CELEBRARA PROXIMAMENTE UNA ASAMBLEA NACIONAL

del Partido Comunista, donde el camarada VICENTE URIBE Ministro de Agricultura y miembro del Buró Político, hablará a todo el país sobre el tema QUE HACER EN LA NUEVA SITUACION PARA GANAR LA GUERRA

El discurso del camarada VICENTE URIBE será radiado a toda España. Oportunamente se dará a conocer la fecha.

DECLARACIONES DEL CORONEL CASADO

Nuestros soldados conquistaron ayer una importante posición estratégica en la carretera de Las Rozas a El Escorial

El jefe del Ejército del Centro, coronel Casado, recibió anoche de los periodistas, a los que manifestó que en la mañana de ayer nuestras fuerzas, en vigoroso y rápido ataque, lograron ocupar una importante posición enemiga situada en el kilómetro 2,800 de la carretera de Las Rozas a El Escorial, cerca de la bifurcación con la de Galapagar y próxima al bar Anita.

Interrogado sobre el cañón que ayer llevó a cabo sobre Madrid la Artillería fascista, dijo que esto era la mejor demostración del castigo que se le había infligido al enemigo.

La campaña de invierno

Una nota de la Comisión pro campaña de invierno a todas las organizaciones y partidos políticos de Madrid

Son muchas las demostraciones de solidaridad que se venen dando por todo el pueblo madrileño en pro de una humana obra. Todas ellas tienen, por parte de esta Comisión, y creyendo interpretar en esto el fiel sentir de nuestros hermanos de las trincheras, que agradecemos con todo fervor todas estas muestras de simpatía y afecto, de ayuda y desinterés que tanto bien hacen a nuestra lucha y tanto engrandecen a quien las realiza, nuestra más cariñosa acogida, y faltaría que en esta Comisión si no cumpliera al pie de la letra el agradecimiento de una manera efusiva esta solidaridad; pero tiene que advertir que para que esta solidaridad, este deseo de todos en contribuir para la misma no sea menoscabado al restado por la interferencia de unos y de otros, agradecería a todos los organismos que piensan realizar festivales en pro de la campaña de invierno que se notificará a esta Secretaría con unos días de antelación para poder establecer una especie de turno que no diera lugar a que un festival pudiera restar éxito al otro, y de esta manera conseguir el fin que nos proponemos.

NOTAS LOCALES

SESION PLENARIA DEL CONSEJO PROVINCIAL. Ayer celebró sesión plenaria el Consejo Provincial, bajo la presidencia del Sr. Rubiera. Se dio lectura al acta de la reunión, que fue aprobada, al igual que todos los puntos que figuraban en el orden del día. El presidente dio posesión a los nuevos consejeros. Actuó el Sr. Rubiera, presidente de la Comisión, de la Confederación Nacional del Trabajo; Francisco Gutiérrez, del Partido Comunista; y la sustitución del Sr. García de la Serrana, recientemente fallecido, al camarada Francisco Urueta.

Curso de conferencias organizado por la Delegación de Propaganda y la Alianza de Intelectuales Antifascistas

Hoy viernes, día 14, a las seis de la tarde, "Vida y gloria de Charlie" (una tarde con Charlie Chaplin), por F. Hernández Girbal. Personajes de la conferencia: El Charlot emigrante" (completo, film de 1917); "Charlot evadido" (fragmentos, film de 1916); "Charlot bombero" (fragmentos, film de 1916); "Tiempos modernos" (canción del "music-hall"). Nota.—El acto comenzará a la hora anunciada con objeto de que los asistentes puedan escuchar el discurso del jefe del Echebur.

Notas y convocatorias

Barrida Norte de la A. de Mujeres Antifascistas.—Asamblea mañana, a las seis de la tarde. Entrega de prendas a una guardería infantil.—El secretario de la Agrupación de Mujeres Antifascistas, Juan Bravo, 23, Secretaría general de la Dirección de Servicios Sanitarios del Ejército del Centro, para proceder a su destino en hospitales militares. Federación de Cooperativas del Centro. Convoca a las cooperativas afiliadas a una reunión el día 16, a las once de la mañana, en Alarcón, 16, para tratar de la situación creada por el movimiento cooperativista por los últimos acuerdos oficiales sobre abastecimiento en Madrid. Unión de Muchachas.—Ha organizado unas clases sobre diversos asuntos que comenzarán el día 20. Matrícula en su domicilio, Serrano, 67. La Barrida Sur de esta entidad celebra hoy, a las seis y media de la tarde, en el Hogar de Unión de Muchachas, Atocha, número 34, una reunión sobre la campaña de invierno.

Vida del Partido

Reunión de Fracción en Los Madrazos, número 34.—Mañana, a las cinco de la tarde, Seguros, y a las seis y media, Oficios Varios. En Antonio Mas, 25.—Mañana, a las siete de la tarde, Bellas Artes. Vendadores en general.—Hoy, a las tres de la tarde, reunión en Los Madrazos, 34.

Los Plenos de Radios

Por falta de espacio no publicamos hoy la información de los Plenos de Radios celebrados por nuestro Partido en Madrid. Sobre ellos daremos mañana la oportuna reseña.

Octubre 1938

Los días 21, 22 y 23 se celebrará la Conferencia Provincial de la Solidaridad (S. R. I.), organizada por el Comité Provincial de Madrid.

CONFERENCIA NACIONAL DE LA SOLIDARIDAD

PLENOS PREPARATORIOS

Mañana celebran Plenos preparatorios de la Conferencia Nacional de la Solidaridad las barridas 1 Oeste; 4 Sur; 1 y 3 Este; 1 Norte, comandadas de Chamardín, Valleros y Ventas del S. R. I.

TOM MOONEY FORMARA PARTE DE LA PRESIDENCIA DE HONOR DE LA CONFERENCIA NACIONAL DE LA SOLIDARIDAD. El Comité Ejecutivo del Socorro Rojo de España ha recibido un telegrama de Tom Mooney aceptando formar parte de la presidencia de honor de la Conferencia Nacional de la Solidaridad y saludando, desde la cárcel de California, a nuestra lucha por la independencia de España.

LA UNIDAD DEL S. R. I. Y S. I. A. El Comité Provincial de Madrid del Socorro Rojo de España ha enviado al Consejo Local de S. I. A. en Madrid una carta proponiendo a dicha entidad la iniciación de gestiones para la unificación de ambas organizaciones en el plano local de acuerdo con la propuesta hecha por el Comité Ejecutivo Nacional del S. R. I. al Consejo Nacional de S. I. A.

En ella explica la procedencia de la unidad de ambas organizaciones en todos los planes, deseando que esta que reportaría para la actividad que desarrollan, y se refiere al acuerdo de la Ejecutiva Nacional de la U. G. T. sobre esta cuestión y a las iniciativas de fusión en distintos Comités de la provincia.

LAS ORGANIZACIONES ANIFASCISTAS ESPAÑOLAS SE DIRIGEN A LAS DEMOCRACIAS

"Hay quien piensa en poner término a nuestra guerra con el mismo procedimiento que en Munich"

Barcelona. — Firmado por representantes de todos los partidos políticos y sindicales, se ha hecho público el siguiente manifiesto:

"A LA DEMOCRACIA UNIVERSAL. La España trabajadora y liberal, que padece hace más de veintidós meses de profunda la independencia y los principios democráticos, después de los últimos acontecimientos registrados en Europa, no considera hoy obligada a lanzar un llamamiento a todas las conciencias honradas del mundo, que son las que pueden encargarse de terminar con la política de claudicación de los Gobiernos democráticos, que facilitan el advenimiento de una era fascista que arrastrará todos los valores culturales y humanos, orgullo de la civilización occidental.

Somos más enemigos de la guerra que nadie, precisamente por padecer en estos momentos sus horrores. Pero nunca, ni cuando caen sobre nosotros las bombas que arrojan diariamente los aviadores alemanes e italianos sin que el Comité de No Intervención se crea en el caso de impedirlo, nos arremolinamos de afrontar para salvar nuestra libertad, para salvar nuestra patria. Por fortuna para los demás pueblos de Europa, el dilema es menos cruel. Pero nadie podrá negar que lo es para la resistencia heroica de nuestro pueblo. Sin ella, rodeada Francia de enemigos seculares, y así amigos veleidosos, tendría pocas posibilidades de continuar viviendo libremente, y mucho menos de continuar figurando en el concierto de las grandes potencias.

REUNION DE LA COMISION EJECUTIVA DE LA U. G. T.

Se acuerda prestar al Gobierno el máximo apoyo con motivo de la creación del Consejo Nacional de Industrias de Guerra

Barcelona, 13 (9 n.).—Bajo la presidencia de Antonio Génova, ha celebrado reunión la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores. Se examina un oficio del subsecretario del Ejército de Tierra notificando a las Centrales sindicales U. G. T. y C. N. T. la resolución de que todas las solicitudes de exenciones por insustituibilidad de técnicos sean avaladas por el Comité General de Trabajadores de los organismos para mayor garantía procediendo como se pondrá en práctica con la mayor severidad.

España tiene que ser libre

(Viene de la página anterior.) ne que durar esto? ¿No os dais cuenta de que estáis sacrificando y estáis destruyendo completamente a España? Pactos, arreglos, componendas, no. Pero os ofrecemos una leyenda que está definida en los 13 puntos de fin de guerra del Gobierno. Siquidese el problema de los extranjeros en España—ha dicho el jefe del Gobierno—, y entonces nuestro problema se resolverá como debe resolverse.

Los 13 puntos del Gobierno son un documento de justicia donde cabe el único arreglo posible con los españoles que estén dispuestos a defender a España de la invasión italoalemana. Ningún español del otro lado puede renegar de su patria si verdaderamente la siente en el corazón.

La centralización y militarización de los transportes

Barcelona, 13.—El secretario de la Federación Catalana de Transportes (Unión General de Trabajadores) ha hecho unas manifestaciones referentes a la centralización y militarización de los transportes. Comienza diciendo que considera muy acertados los acuerdos que sobre este asunto tomó el Comité Nacional de la Unión General de Trabajadores. "La centralización de los transportes—dice— es una sola dirección es la única manera eficaz de que fnda lo que deben, con mira a la guerra. De esta manera el transporte civil estaría controlado por una dirección militar que en todo momento sabría a qué atenerse, y además tendría perfectamente vigilado el consumo de combustible, el cual no se aplicaría más que para finalidades de guerra."

MOMENTO INTERNACIONAL

ESPAÑA ESTA DISPUESTA A HACER FRACASAR LOS MUNICHS QUE LA AFECTEN

Las ventajas que el fascismo alemán ha conseguido en virtud del acuerdo de Munich, gracias a Chamberlain y Daladier, han envalentado a los agresores ostentadamente. Hitler apunta ya nuevas exigencias. Mussolini, por su parte, acusa al Gobierno de Londres para concluir un acuerdo que le sirva para poner de botín en el desdramatizado y sojuzgamiento de países.

HABLANDO CON EL CAMARADA MANUEL DELICADO

(Viene de la página anterior.) de Chamberlain y Daladier. Al mismo tiempo consideramos que en el interior de nuestro país, independientemente de algunos elementos interesados en que nuestro problema se liquide existen muchos españoles que quieren la victoria de la República, que odian a los invasores; pero que por falta de una perspectiva clara de victoria no encuentran la salida a la situación. Estos hombres no pueden ni deben ser confundidos con aquellos que se han dejado llevar por nuestra guerra con pactos y componendas con el enemigo.

¿Qué razones han determinado el acuerdo del Comité de Enlace de revisar el programa de acción común?

— Pretendemos adaptar nuestro programa a la nueva situación que permita, con el trabajo común de socialistas y comunistas, ayudar a crear más rápidamente las condiciones precisas para la victoria. Pero como hemos acordado proceder a revisar el programa de acción común. Muchos puntos del pacto han sido ya cumplidos. Por ejemplo, cuando firmamos el pacto, acordamos organizar el Ejército popular. Esto lo hemos conseguido, junto con las demás organizaciones del Frente Popular. Pero si queremos crear las perspectivas que conducen a la desorganización de nuestra industria. Algo se ha conseguido en esto, pero hoy nos encontramos ante una nueva situación en el terreno económico derivada de la propia guerra. Nuestra economía sigue sin estar centralizada, y esto nos hace difícil organizar el Ejército popular. En el pacto de acción común se establecen las bases para fortalecer nuestra situación económica luchando contra todas las inconsecuencias y concepciones falsas de tipo corporativo que conducen a la desorganización de nuestra industria. Algo se ha conseguido en esto, pero hoy nos encontramos ante una nueva situación en el terreno económico derivada de la propia guerra.

¿Y en el campo?

— Mucho se ha mejorado en orden a los problemas agrarios. Nuestros campesinos trabajan con entusiasmo y fe. Compañeros y compañeras que la República les ha dado al entregarles las tierras en usufructo, pero hace falta realizar una política que estimule aún más a los campesinos asegurándoles un mínimo de productos industriales que satisficiera sus necesidades inmediatas. Hay que llegar a comprender que la garantía de unas relaciones normales con los campesinos no estriba en medidas administrativas contra ellos, sino en una política económica que mantenga a los campesinos firmemente al lado de la República.

¿Cómo se pueden resolver estos graves problemas?

— Con la unidad. De esto estamos plenamente convencidos. Hace falta la unidad sincera y real, para que socialistas y comunistas se abracen como verdaderos hermanos en la defensa de la causa común a todos los españoles. Se necesita la unidad con las otras fuerzas del país a través del Frente Popular, sin pretender utilizar éste para mediatizar la personalidad de ninguna de las organizaciones que lo componen, y sin que el Frente Popular corresponda a los fines para los cuales ha sido creado, que es el de cooperar en el desarrollo de la política del Gobierno. Este orden, nuestra unidad tiene que ampliarse a todos los españoles que quieran de verdad a su patria.

¿Qué significación tiene la creación de la Comisión de conflictos?

— Hemos acordado crear esta Comisión para que estudie y examine todas cuantas cuestiones de conflicto de intereses se afilicen a ambos partidos, y pueda llegar a un acuerdo que aclare muchas cosas. Pero lo fundamental es que exista un organismo que pueda llevar a cabo una política en la práctica de unidad. En la medida en que socialistas y comunistas apliquen esta política de unidad, podrán evitarse inconsecuencias. Nos iremos conociendo mejor. Viviremos en un ambiente de confianza mutua. Las aspiraciones de ambos partidos irán fundiéndose cada vez más, hasta confundirse en un solo Partido.

¿Y en Madrid?

— En Madrid es necesario que las relaciones mejoren. Madrid es la solera de nuestro Ejército, y debe ser la de la unidad. Hemos acordado que se organicen todos los esfuerzos por apartar del camino de la unidad los obstáculos que las pasiones hayan podido tender para abrazarnos fraternalmente. En Madrid, así como en las zonas del fascismo.

Comunistas y simpatizantes

DE LA INDUSTRIA HOTELERA. Reunión mañana, a las seis y media de la tarde, en Zurbano, 5 y 7. DE TRANVIAS. Reunión mañana, a las seis de la tarde, en Zurbano, 5 y 7.

Ante las provocaciones húngaras

(Viene de la página anterior.) La Delegación húngara se retiró a la otra orilla del Danubio, y la Delegación checoslovaca continuó serenamente en el salón de sesiones examinando la resolución húngara para tomar acuerdos.—Fabra. SALEN PARA BUDAPEST LOS MIEMBROS DE LA DELEGACION HUNGARA. Budapest, 14 (2 m.).—Han quedado interrumpidas las negociaciones Estado-roslovacas de Komarno a última hora de la tarde. Inmediatamente salieron para Budapest los miembros de la Delegación húngara. El Gobierno húngaro se propone someter el problema y los cuatro potencias firmantes del acuerdo de Munich.—Fabra.

HUNGRIA QUIERE QUE EL PROBLEMA DE ESTERIAN LOS CUATRO DE MUNICH

Praga, 13.—La Agencia C. T. K. publica el siguiente comunicado sobre la ruptura de las negociaciones de Komarno: "A las siete de la tarde de hoy la Delegación húngara, el Gobierno húngaro, se presentó en el salón de sesiones, manifestando que, por su parte, quedaban interrumpidas las negociaciones, entregando al presidente del Consejo eslovaco, Tiso, una nota exponiendo los motivos de la suspensión de la resolución de dirigirse a las cuatro potencias."—Fabra.

La Comisión encargada de controlar la retirada de nuestros voluntarios

Ginebra, 13 (12 n.).—Un comunicado publicado anoche anunció oficialmente que la Comisión Internacional para controlar la retirada de los combatientes extranjeros del Ejército republicano español, formada el 30 de septiembre por el Consejo de la Sociedad de Naciones, se reunirá en Perpiñán el viernes. El Gobierno de la República española ha hecho saber que estaba dispuesto a acoger lo más pronto posible a la Comisión, y ésta, cuando esté reunida, se pondrá directamente en relación con el Gobierno español, para trasladarse a Barcelona.

Se anuncia una conferencia de seis par noviembre en Nápoles o Génova

Londres, 13.—La Agencia central News, afirma que en noviembre se reunirá en Génova o Nápoles una conferencia de seis países. En esta conferencia participarán el Canadá (Inglaterra), el noroccidental, Hull, y un representante del Japón. La conferencia se ocupará de las colonias y del desarme. También asegura que Alemania ha hecho una proposición en Londres para establecer una línea de cooperación de los cañones y una limitación también de los bombardeos aéreos. En los círculos oficiales ingleses se declara que no sabe nada respecto a esta información. Se hace notar, que a partir de unas alusiones de Hitler en su discurso de Sarvebruck, Inglaterra no ha recibido ninguna proposición para convocar una conferencia. No se oculta que

Las autoridades chinas toman sus medidas

Hong-Kong, 13 (10 n.).—Las autoridades chinas han cortado el río Dir. Esta mañana 120 aviones japoneses han volado sobre Kiang-Tung. Los barcos antiáereos chinos derribaron uno de bombardeo, resultando muertos los dos pilotos.—Fabra.

INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO

TEATROS. Meñ. — 5,30. Los guspos. El santo de la Laidra y Gigantes y cabezudos. Páncraco. — 5,30. grandes. función organizada por el Instituto Cervantes (Hogar de Ancianos Artistas), con el siguiente programa: "Los años del barrio y fragmentos de El último romántico. Las musas latinas. La tempestad. Chacabarras. La Dolores. Boccaccio. La India tapada. El amor es vivir. La pelearona. Doña Francisquita y La del manajo de rosa, con la cooperación de los más famosos cantantes.

CINES DE SESION CONTINUA

De 11 mañana a 9 noche: Actualidades.—Cargamento salvaje (señales). Matarraras.—El caballo del pueblo (excepcional película argentina). Carretas.—Te quiero con locura (español). Rostis. Moreno-Ruiz-Roullien. Geng.—Amor en ayunas (Carole Lombard). Madrid-Paris.—Dos en uno (graficostudio disperso lirico).

CINES CON FIN DE FIESTA

De 11 mañana a 9 noche: Panorama.—La alegre divorciada (Gibson). Hoy.—La última aventura de Eider. Corralito de Granada. Juanita Crespo y Moreno.1. De 5 tarde a 9 noche: Durruti.—La heroica heroica (en español). Fin de fiesta.—Ben Omar. Nido de la Unión. Miguel de Marchena. Carmelita Caballero. Proyecciones.—Abajo los hombres (español); segunda semana. Fin de fiesta. Hoy.—El capitán del mar (John Gilbert). Victor Blue Legion. Fin de fiesta. Hoy.—La última aventura de Eider y Viva and Raft.

CINES CON FIN DE FIESTA

De 11 mañana a 9 noche: Panorama.—La alegre divorciada (Gibson). Hoy.—La última aventura de Eider. Corralito de Granada. Juanita Crespo y Moreno.1. De 5 tarde a 9 noche: Durruti.—La heroica heroica (en español). Fin de fiesta.—Ben Omar. Nido de la Unión. Miguel de Marchena. Carmelita Caballero. Proyecciones.—Abajo los hombres (español); segunda semana. Fin de fiesta. Hoy.—El capitán del mar (John Gilbert). Victor Blue Legion. Fin de fiesta. Hoy.—La última aventura de Eider y Viva and Raft.